



2016

## NBA新秀最水一届?

赛程即将过半,他们表现普遍低迷,基本没有人场均得分上双和拿到5个篮板

本赛季NBA赛程即将过半,可以说,本赛季比赛呈现出百花齐放的景象——三双、50+、双20,超级数据层出不穷,各项纪录井喷,这可能是NBA历史上竞争力最激烈的一个赛季之一,不断冲击着球迷的视觉感官。

但在饕餮大餐背后,总让人觉得少了点什么,仔细品味一番你会发现,本届NBA新秀集体默默无闻,基本没人场均得分上双和拿到5个篮板。按照这种趋势发展下去,他们很可能要去争夺“最水一届”的头衔了。

现代快报/ZAKER南京记者  
王卫 综合



▲进攻技术粗糙,探花秀杰伦·布朗(右)在凯尔特人阵中只能获得13.4分钟上场时间

►榜眼秀英格拉姆(右)身体单薄,力量对抗性不佳,好在湖人正在重建,他可以有充足的时间打磨技能

揭秘

## 他们为何集体迷失?

### 1 这是新秀荒年

从时间上来看,在经历了2014年以及2015年两个选秀大年后,2016年的新秀荒也是可以理解的。球员整体天赋早已被看低一线,实力永远是硬道理,有些新秀一出道就能变身球队领袖,有些能迅速成长为合格的首发球员,而2016届大批球员由于自身潜力的不足,只能去更加努力适应角色,寻找自己在球队中的定位,而这需要一个过程。

### 2 进攻效率低下

另外,进攻效率低下导致实际表现低于预期也是一大原因,榜眼秀英格拉姆即是代表。

因为身高、臂展和昔日杜兰特类似,英格拉姆被誉为是小KD。但他的身体过于单薄,力量对抗性不佳,在技术运用以及投篮稳定性方面,英格拉姆也都较之昔日杜兰特有很大差距。在至少出战30场,且场均出场至少20分钟的170名球员里,英格拉姆42.9%的真实命中率排名倒数第一,好在湖人步入重建阶段,沃顿旨在锻炼年轻球员,英格拉姆在这种背景下依旧获得了充足的登场时间去打磨技能。



恩比德基本锁定了本赛季最佳新秀,但尴尬的是,他并非是2016届新秀

### 困局 本届新秀表现很低迷

NBA联盟在划分球员的类别时,往往会分为新秀、二年级生以及老将,新秀球员往往是外界重点观察的对象,他们就像是刚刚摆上台面的纯天然艺术品,等待着时间去雕琢,给外界以无限想象的空间。

不过迄今为止,2016届新秀集体陷入困局,赛季尚未打到半程,恩比德就基本锁定了最佳新秀。但略显尴尬的是,恩比德并非是2016届新秀,作为2014年的探花秀,他因为伤病连续两个赛季报销,这才得以让自己的NBA首季姗姗来迟。仅从数据上而论,在大帝之后,表现最好的新秀正是他的队

### 对比 他们比最水一届还水

2000届选秀曾被评为史上最水选秀年,即便如此,当时肯扬·马丁和迈克·米勒场均得分都破了两位数。

再回到2015—2016赛季,2015届新秀中有16位场均登场时间超过了20分钟,有8



友萨里奇,但克罗地亚人同样是2014年首轮第12号秀,只是在选秀结束后,他并未立即登陆NBA,而是留在土耳其联赛打了两年,最终在2016年才和76人签约。换句话说,萨里奇也并非是纯正意义的新秀。

接下来,就是见证悲催的时刻,上半赛季快打完了,2016届球员基本没有人场均得分上双和拿到5个篮板。另外,场均登场时间超过20分钟的新秀只有10位左右,而能够真正打上首发的只有三人,分别是小萨博尼斯(雷霆)、西亚卡姆(猛龙)以及马奎斯·克里斯(太阳)。

入场均得分超过10分,有10人场均篮板数超过5个。纵然,2016届被认为是选秀小年,但集体被视作懦弱庸材还是让人感到有些不可思议。

就连NBA专家们也普遍对本届新秀表示失望,其中ESPN资深专家马克·斯皮尔斯便直言不讳地表示:“实在想不出有哪位新秀发挥很棒,真的想不出来。所有人的表现都很让人失望。2016级新秀有人真正打出亮眼的表现么?我不记得。这届新秀太安静了,让人既惊讶,又失望。”

未来

### 新秀们仍有逆袭可能



状元秀本·西蒙斯(右)被寄予厚望

### 3 还未找到定位

新人在成熟的球队里找到自己的位置至关重要。探花秀杰伦·布朗在凯尔特人阵中只能获得13.4分钟上场时间,拿到5.1分1.9个篮板。在选秀前布朗被看做是一个身体素质男,他有着NBA级别的体重和力量,同时具备出色的爆发力和弹跳力,2米13的臂展能够让他成为一名稳固的防守者。但在如今的凯尔特人阵中,布朗进攻技术粗糙,只是过于依赖身体和弹跳,防守又因为经验的限制抵消了身体优势,在球队12位场均登场时间超过10分钟的轮转球员里,布朗是仅有的三位防守效率差值为负的球员。

### 4 手感没到最佳

六号新秀希尔德出道时就被定义为超级射手,他本赛季场均三分出手几乎占据球队总出手一半,场均4.3次三分出手以及场均命中1.6个三分都是新秀榜第一。但作为大学的神射手,希尔德显然还在适应NBA的三分线以及节奏,比赛中,他也没能找到最佳的投篮感觉,这也是很多大学射手进入NBA初期面临的困惑。

纵然,2016届新秀整体表现不容乐观,但这一届还藏有一张最大底牌。状元秀本·西蒙斯因为赛季前遭遇右脚第五跖骨骨折,本赛季一直处于休战状态。尽管西蒙斯的篮板稳定性还有待加强,但在拉斯维加斯的夏季联赛中,他场均出场30.3分钟,交出12.3分7.8个篮板5.5次助攻1.5次抢断的全能成绩单,特别是他有着大个球员罕见的视野,出色的阅读能力外加高精度的传球,让他的球风极具创造力。

此外,雄鹿36号秀布罗格登称得上是2016届新秀中的最大惊喜,他曾在对阵骑士一战中分别隔扣欧文和詹姆斯,令其一战成名。在对阵公牛一战中,布罗格登拿到了15分11个篮板12次助攻的三双,成为了2016届首位打出三双的球员。